
UNIVERSITATEA LIBERĂ INTERNAȚIONALĂ DIN MOLDOVA 

FREE INTERNATIONAL UNIVERSITY OF MOLDOVA 

Fișa unității de curs / modulului 
Unitatea de curs: Construcția  europeană 

Catedra responsabilă Psihologie și Științe ale Educației 

Treapta de studii Studii superioare de licenţă, ciclul I 

Programul de studiu 0313.1 Psihologie 

Tipul unității de curs / modulului socio-umanistică, opţională 

Credite ECTS 3 

Numărul orelor de contact / Numărul total de ore 30/90 

Forma de evaluare Examen (test docimologic) 

Anul de studiu / semestrul Anul II, sem. I 

Limba de predare Română și rusă 

Titularii cursului dr., conf. univ., M. Cernencu;   

 

Conţinutul succint al cursului: 

Scopul cursului este acumularea cunoştinţelor teoretice şi practice în domeniul  construcţiei Uniunii Europene ca spatiu de 

prosperitate, securitate si respectarea drepturilor omului, modul de functionare a instituţiilor construcţiei Uniunii şi evoluţiile lor 

ulterioare, inclusiv pregătirea şi adoptarea tratatelor ulterioare care au reformat temeliile construcţiei europene,  altor documente 

importante care  au contribuit la aprofundarea proceselor integrationiste in cadrul UE. Cursul explică principiile şi valorile de bază 

care stau la bazele constructiei  europene şi extinderii spatiului comunitar, de edificare a noilor structuri instituţonale şi modul de 

funcţionare a instituţiilor UE, a spaţiului lor de acţiune, modalitatăţile de negociere şi aderare a noilor state la spatiul UE, cât şi 

eforturile Republicii Moldova pe calea integrării europene. Scopul cursului mai constă şi in identificarea diversităţii şi complexităţii 

proceselor de integrare economică şi politică a statelor membre, a politicilor generale comunitare şi influenţele lor asupra dezvoltării 

statelor membre. Un loc aparte este destinat  şi definirii subiectelor ce ţin de cunoşterea evolutiei relaţiillor Republicii Moldova cu 

UE, procesul de negociere si semare a Acordului de Asociere, liberalizare a regimului de vize şi crearea Zonei de liber schimb cu UE, 

patriciparea statului nostru la programul Uniunii Europene - Parteneriatul Estic alături de alte stae ex-sovietice. 

 

 

Finalităţi de studiu: 

La finalizarea acestui curs, studentul va demonstra următoarele cunoştinţe, abilităţi şi competenţe: va poseda cunoştinţe generale 

privind fenomenele şi procesele politice care se produc la nivel  regional, tendinţele integraţioniste şi de cooperare ale statelor 

continentului european; va înţelege, interpreta, compara şi evalua problemele şi subiectele-cheie ale proceselor integraţioniste din sec. 

XX şi XXI; va sesiza interacţiunea şi interdependen- ţa dintre dezvoltarea globală şi cea regională;  necesitatea cooperării - interstatale 

şi interregionale; semnificaţia proceselor integraţioniste europene pentru Republica Moldova; va aplica cunoştinţele acumulate - 

utilizând diverse tehnici şi strategii – în diverse contexte şi situaţii; va produce şi dezvolta idei, judecăţi, soluţii; elaborează scenarii 

privind dezvoltarea relaţiilor dintre Uniunea Europeana şi Republica Moldova; va întreprinde independent evaluări şi activităţi de 

pregătire pentru continuarea studiilor la masterat şi  doctorat, autoevaluându-se în formarea profesională; va asuma roluri  de gestiune 

a unor  grupuri de lucru, activând în echipă etc.; va lucra autonom şi responsabil, autoorganiza, gestiona timpul etc. 

 

Bibliografie: 

1. Balche Ian, George Stephen. Politica in Uniunea Europeana. Ch. Epigraf, 2009.-662 p. 

2. Bulmer Simon, Lequesne Cristian. Statele membre ale Uniunii Europene.Ch. Cartier.2009.-488 p. 

3. Dandis Nicolae.Extinderea si politica de vecinatate a Uniunii Europene.Ch.2009,-422 p. 

4. Dinan Dismond. Originea si evolutia Uniunii Europene.Ch.Stiinta. 2010,-376 p. 

5. Fuerea Augustin. Manualul Uniunii Europene.Ed.II.Bucuresti, 2004, -320 p. 

6. Ivan,Adrian Liviu.Sub zodia Statelor Unite ale Europei,De la ideea europeană la Comunităţile Economice Europene.Cluj-

Napoca: CA Publishing, 2009, -407 p. 

7. Frank Robert et Greenstein Rosalind (sous la coord.). Gouvernance et identites en Europe.Bruxelles 2004, - 278 p.  

 


